

北仓镇:党建引领多元共治 为发展添动力

“这两年,小区变化可不小。废弃景观变成了‘五色大道’,休闲的同时还能学习,更美化了环境。社区为居民办实事,大伙记在心坎儿上。”在北仓镇御龙湾社区,居民说起小区的变化喜笑颜开。社区“五色学堂”培养“五色达人”项目,将党建扎根“家门口”,托起居民稳稳的幸福。

近年来,北仓镇党委坚定不移抓好全面从严治党,紧扣全方位建设新北仓的工作目标和总要求,抓牢党建引领多元共治,助力全镇高质量发展。



加强理论武装 用党的创新理论指导实践

镇党委牢固树立大抓基层的鲜明导向,突出党建引领,持续强化轴心作用,压紧压实全面从严治党主体责任。北仓镇召开落实全面从严治党主体责任工作专题会议,全面部署工作。坚持跟踪督导,对年度任务清单启动、进展和完成情况实行月通报、季抽查,确保工作任务落实到位。坚持“一岗双责”,镇党委书记每半年集中听取班子成员和村居党组织主要负责同志履行主体责任情况汇报,班子成员每月参加基层固化党日学习、列席各类考核会议。严格基层评星定级考核体系,动态制定考核指标,提升考核精准度。

西青区“青苗赋能”工程

今年以来,西青区启动实施“青苗赋能”工程,以90后优秀年轻干部为主体,通过沉浸式培训、实战化锻炼、战略性使用“三步走”方式,探索可持续、递进式、常态化的年轻干部培养新路径。



夯实治理根基 践行新时代党的组织路线

坚持抓紧抓实,夯实党建基础,不断强化党建与基层治理深度融合,推动基层治理创新发展。分层面、分重点开展品牌创建活动,探索新时代新业态党建工作有效路径,打造“一心十暖四速递”先峰骑手红色加油站服务升级版,推出“暖蜂食堂”“暖蜂赋能吧”“暖蜂医疗馆”等10项“暖心行动”,实现从“单项服务”向“组合服务”转变,切实将“最活跃的地带”打造成“最坚实的阵地”。

扎实推进镇街社区互联共建提质增效,拓宽党建引领社区治理效能视野,横向延伸搭建干部锤炼“新平台”,换岗实践开通互学之路“直通车”。以创新性和实用性思维推进党建工作项目化,御龙湾社区“五色学堂”培养“五色达人”项目,荣获全区基层党建“项目化”创建互学互比互看擂台赛一等奖;闫庄

村党员积分“红蓝”榜项目,用小积分积攒大能量,助推基层治理。打造7类红色社区精品,逐步形成主题突出的特色社区。



守阵地强宣传 构建多方参与新格局

立足融媒平台,传递北仓声音,通过“微北仓”公众号发布建功“十项行动”领域各项工作落实情况,开设“红色口袋三件套”,以“豆腐块”“可以听”的方式方便党员群众利用碎片化时间学习。

通讯员 杨洋

递进式培养选拔年轻干部

面向全区机关、企事业单位点名调训40名优秀年轻干部,开办首期“优青班”。收集区域推进高质量发展重点难点问题,作为结业答辩研究课题。学员分组调研、提出对策建议,形成“镇域消极空间的创新利用”“非

汇集各方资源助力基层治理,深入开展机关干部到社区轮值工作,发挥干部所在职能部门和自身专业特长,用心用情为居民服务。坚持党建带群建,积极发挥群团优势作用,在璟悦府社区成立全区首个新业态劳动者联合会。创新举办“助企服务零距离”青春市集。开展“仓北智惠”社区青春行动,开启“社校”智慧共建模式,为党建引领基层治理注入新动能。

北仓镇荣获2022年科普中国优秀组织单位,4名信息员荣获“2022年科普中国信息员典型代表”荣誉称号,3家企业和5名个人获评区级五一劳动奖章和工人先锋号,讷河里社区获评十佳“科普星期六”科技志愿服务活动。镇党委在区级考核中连续6年优秀等次。

激活干事创业氛围 为干部成长成才赋能

坚持以人才培养为根本,激活新时代干部储备“蓄水池”。持续推进年轻干部培养锻炼“135”计划,努力营造有利于干部成长成才、干事创业的载体、机制和环境。

制定“红雁培育”计划,促使优秀人才脱颖而出。召开年轻干部座谈会,时刻关注干部的成长轨迹和思想动态。帮带“导师”每季度与年轻干部谈心谈话。将季度、年度与平时考核有效衔接,完善知事识人的考核体系。加强对村干部“八小时外”的监督,对“一肩挑”人员进行家访。加大对村书记和农村党务工作者培养力度,6名村书记通过定向招录选拔到公务员和事业单位领导干部岗位,5名村和社区书记进入事业编制,更好地激励引导广大基层干部履职尽责、担当作为。

通讯员 杨洋

“码”上有服务 办事更便捷 ——北辰区人社局加快信息建设提升服务效能

日前,北辰区人社局推出“码上办”服务,依托信息化平台,打通线上、线下双线流量通道,制作就业、创业补贴政策二维码合集,详细介绍申报条件、审核要件、经办流程等具体内容,实现“一码了然”,缩短群众办事等候时间,大幅提升办理效率。

“登录网站、点点鼠标,就能成功办理,真是太方便了!每月从线上申请补贴,一个季度汇总提交一次纸质材料,既不用排队,又简单明了,为我们节约了时间和人员成本。”天津话梅糖网络科技有限公司负责人说。

北辰区人社局组织区内企业举办线上申报功能开发说明会,现场讲解功能项目、使用说明、操作流程,方便企业快速上手启用。截至目前,“码上办”上线服务事项13项,办件量5648件次。

北辰区人社局在开展线下招聘会

的基础上,持续推进“线上岗位推送+直播带岗”等云招聘服务模式。依托各级公共就业服务平台开展线上招聘活动85场,累计为1961家企业发布招聘岗位32572个,浏览量达38283人次,初步达成就业意向2188人次。开展就业援助月专场招聘会、春风行动女性专场、大中城市联合招聘高校毕业生29家次,推荐岗位496个,直播活动吸引16826人次观看。

此外,北辰区人社局不断完善常态化监管机制,在进行实地检查的同时,深入探索科学、便捷、有效的线上查岗模式,依托云定位定期检查和不定期抽查补贴人员在岗情况,实时查看、精准定位,确保补贴发放的安全性和规范性。目前共计线上查岗2042人次,涉及企业156家。

通讯员 王静

小淀镇嘉阳花园社区:

党建引领聚合力 共商共议“家务事”



日前,家住北辰区小淀镇嘉阳花园社区的刘阿姨来到居委会新开设的“社区+物业”一体化服务办公窗口,反映路面凹陷问题。社区工作人员和物业人员了解到情况后,立刻赶到现场勘察,很快便制定了修复方案,并召开物业联席会。仅用半天时间,原来的破损已不复踪影,取而代之的是一条崭新道路,路面凹陷、破损问题彻底解决了。

嘉阳花园社区坚持以群众需求为导向,建立了以“社区+物业+居民”三位一体的党建融合管理机制,把物业服务管理融入基层党建工作,创新实施“红色物业”治理模式。社区协助指导物业公司成立“红色物业党支部”,督促物业公司及时解决居民反映的意见问题。新开设的“社区+物业”一体化服务办公窗口,由社区与物业公司党支部分别选派骨干力量进驻,对居民反映的各类问题分工协调、快速处理,双方合署办公,整体联动。

不久前,一场“披绿”行动在嘉阳花园展开。社区工作人员、志愿者与物业工作人员一同挖坑、栽种、浇水……原本裸露的土地重新披上“绿衣”。“网格员在日常巡查中发现绿植枯死、杂

通讯员 许磊



2023天津融媒体
中高考助力行动

海河有爱招考同行 助力津门学子腾飞

2023
天津融媒体
海河有爱招考同行

主办单位:天津海河传媒中心
支持单位:天津市教育招生考试院

参与媒体

